

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ : \*197

12.06.2018 ൽ മറുപടിക്ക്

**പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ ഉന്നമനം**

**ചോദ്യം**

**ഉത്തരം**

ശ്രീ.പുരുഷൻ കടലുണ്ടി  
ശ്രീ.ജെയിംസ് മാത്യു  
ശ്രീ.ഒ. ആർ. കേള  
ശ്രീ.പി.കെ. ശശി

ശ്രീ.എ.സി.മൊയ്തീൻ  
(വ്യവസായവും സ്പോർട്ട്സും യുവജനകാര്യവും  
വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം (എ) പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ക്രിയാത്മക നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കൈത്തറി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെയ്യുകാർക്ക് അധികവേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഏകദേശം 4000 നെയ്യുതൊഴിലാളികളും അതിലിരട്ടിയോളം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇവർക്ക് ഒരു സ്ഥിര വരുമാനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നു. ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി പദ്ധതിയും യുവവീവ് പദ്ധതിയും കൈത്തറി മേഖലയിലേക്ക് കൂടുതൽ പേരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളാണ്.

കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ, കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ, കെൽപാം എന്നീ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേനയും അപെക്സ് സഹകരണ സ്ഥാപനമായ സുരഭി വഴിയും കരകൗശല മേഖലയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കരകൗശല മേഖലയിൽ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 'ആഷ്' എന്ന പദ്ധതി, കരകൗശല ക്ലസ്റ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, പൊതു സേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി, കരകൗശല മേഖലയിലെ അപെക്സ്

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായ പദ്ധതി, കരകൗശല മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധർക്കുള്ള വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ പദ്ധതി, കരകൗശല മേഖലയിലെ വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം, കരകൗശല തൊഴിലാളികളുടെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ദേശീയ അവാർഡിന്റെ മാതൃകയിൽ സംസ്ഥാന അവാർഡുകൾ നൽകുന്ന പദ്ധതി തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. മുളകൊണ്ടുള്ള വിവിധ കരകൗശല വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ബാംബു ഇന്നൊവേഷൻ സെന്ററും മുള സംസ്കരിച്ച് ഫർണിച്ചർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഇംപ്രഗേഷൻ യൂണിറ്റും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പനമ്പ് നെയ്ത്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന പനമ്പിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പനമ്പ് നെയ്തതൊഴിലാളികളുടെ അധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യ യന്ത്രവൽകൃത പനമ്പ് നെയ്ത്ത് കേന്ദ്രങ്ങളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഖാദി ഗ്രാമവ്യവസായ മേഖലയിൽ ശാരീരിക ആയാസം കുറഞ്ഞ ചർക്കകളും തറികളും സ്ഥാപിക്കൽ, ചർക്കകളുടേയും തറികളുടേയും പരിഷ്കരണം, ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി, ഉത്സവബത്ത, ഉല്പാദന ഇൻസെന്റീവ് മുതലായവ ഏർപ്പെടുത്തൽ, അധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിച്ച് കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂലിയും ലഭിക്കാൻ ഉതകുന്നതരത്തിൽ റെഡിമെയ്ഡ് വാർപ്പിംഗ് പോലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തൽ, കേന്ദ്ര ഖാദി കമ്മീഷന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വർക്ക്ഷെഡ് പദ്ധതി, തൊഴിലാളികൾക്ക് നിശ്ചിത ഇടവേളകളിൽ പരിശീലനം, സ്കീറ്റ് വീവിംഗ്, ഖാദിഗ്രാമം പദ്ധതി, സംസ്ഥാന സർക്കാർ പദ്ധതി വിഹിതവും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതിവിഹിതവും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാനസൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തി പഴയവയ്ക്ക് പകരം പുതിയ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ലഭ്യമാക്കൽ തുടങ്ങിയവ നടപ്പാക്കിവരുന്നു.

പരമ്പരാഗത കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സമഗ്രമായി അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള കാഷ്യൂബോർഡ് എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനി

രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

കയർമേഖലയിൽ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കട്ടംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദന കമ്പനികൾ, അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് തൊണ്ടു സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചെലവ് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് കയർ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉൽപ്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ വിപണനം ശക്തിപ്പെടുത്തി കയർമേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനും കയർ മേഖലയിലെ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവെക്കുന്ന കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ തുടരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിലും അംഗീകൃതകൂലിയും ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടാണ് പുനഃസംഘടന നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

കരകൗശല മേഖലയിൽ വാഴനാര്, വൈക്കോൽ ചിത്ര, തഴപ്പായ, ദാരുശില്പ, കളിമൺ ഉൽപ്പന്ന, ബെൽമെറ്റൽ എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരെ ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച് പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനായി നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. കരകൗശല വികസന കോർപ്പറേഷൻ, സുരഭി, കാഡ്കോ, ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവ നിർവ്വഹണ ഏജൻസികളായുള്ള പ്രസ്തുത ക്ലസ്റ്ററുകളുടെ നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കൈത്തറി മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ എൻ.എച്ച്.ഡി.പി യുടെ കീഴിൽ ക്ലസ്റ്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വീടുകളിൽ സ്വന്തമായി പണിശാലകൾ ഉള്ളവർക്കും സംഘങ്ങളിലെ പൊതു പണിശാലകളിൽ നെയ്തുകാർക്കും പുതിയ തറികൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഒരു തറീക്ക് പരമാവധി 75% തുകയായ 40,000/- രൂപ സർക്കാർ ധനസഹായമായി നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

കൈത്തറി തൊഴിലാളികളെ പൂർണ്ണമായി സംരക്ഷിക്കുന്ന വിധത്തിൽ നൂലും കൂലിയും സർക്കാർ നൽകി സൂൾ

(ബി) കൈത്തറി മേഖലയുടെ (ബി) പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തറി എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കൈത്തറിയെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കാനും പുതുതലമുറയിൽ നിന്നുള്ളവരെ ഈ രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കാനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

യൂണിഫോം പദ്ധതിയും ഒരു വീട്ടിൽ ഒരു തരി പദ്ധതിയും യുവവിവ് പദ്ധതിയും കൈത്തറിയെ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കാനും പുതുതലമുറയിൽ നിന്നുള്ളവരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുവാനും സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളാണ്.

(സി) സൂൾ കുട്ടികൾക്കായി സർക്കാർ (സി) നടപ്പിലാക്കിയ സൗജന്യ യൂണിഫോം പദ്ധതി കൈത്തറി മേഖലയ്ക്ക് എത്രമാത്രം ഗുണകരമായി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം കൈത്തറി വ്യവസായത്തിലുണ്ടായിരുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂടുതൽ നെയ്യുകാരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നെയ്യുകാർക്ക് അധികവേതനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതുമായി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് സൗജന്യ സൂൾ യൂണിഫോം പദ്ധതി. ഏകദേശം 4000 നെയ്യുതൊഴിലാളികളും അതിലിരട്ടി യോളം അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇവർക്ക് ഒരു സ്ഥിര വരുമാനവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ പൂട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന പല സംഘങ്ങളെയും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തരി റിപ്പയറിംഗിനും മറ്റു ചെലവുകൾക്കുമായി ഓരോ തരിക്കും 4000/- രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു നൽകിവരുന്നു. യൂണിഫോം പദ്ധതി നിലവിൽ വന്നതിന് ശേഷം ഏകദേശം 50 കോടിയോളം രൂപ തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂലിയനത്തിൽ നൽകി. നെയ്യു തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം എന്ന രീതിയിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും കൂടുതൽ തൂണി നെയ്യുന്ന നെയ്യു തൊഴിലാളികളെ ആദരിക്കുകയും ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ യൂണിഫോം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിശ്ചിത ടാർജറ്റിൽ കൂടുതൽ നെയ്യുന്ന തൊഴിലാളിക്ക് പ്രോഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് രീതിയിൽ തുക അനുവദിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ പരമ്പരാഗത കൈത്തറി മേഖലയിൽ പുത്തനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനു സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ